

给虚假诉讼打“预防针”

市中院发出首份防范提示书

本报讯(记者 刘友旺)“在今后代理案件中,注意防范甄别虚假诉讼……”日前,市中级人民法院首次向代理律师主管部门发出了防范虚假诉讼提示书。

2020年10月,我市法院启动长期开展“对内严守审判纪律,对外严惩虚假诉讼,优化诉讼生态”工作,先后下发《“严守审判纪律、严惩虚假诉讼、优化诉讼生态”工作

方案》等文件,对虚假诉讼行为人采取训诫、罚款、拘留、失信惩戒等制裁措施;涉嫌犯罪的,及时移送公安机关。目前,全市法院已发现虚假诉讼案件11起,对其中4起案件中的9名当事人共罚款72万元,并全部移送公安机关。同时,法院将虚假诉讼参与人列入失信人黑名单。11起案件中,4起有律师作为代理人参与诉讼,经审查

未发现律师有虚假诉讼行为。

为更好地打击虚假诉讼,与相关职能部门和诉讼代理人形成合力,市中级人民法院向代理律师主管部门市司法局发出《防范虚假诉讼提示书》。提示书提请司法局向律师发出提示,在今后代理民商事案件中注意防范甄别虚假诉讼,引导当事人诚信诉讼,维护司法秩序,和法院一道共同担负

起打击虚假诉讼、优化诉讼生态的责任。

“虚假诉讼是诚信社会建设中的一大‘毒瘤’,严重扰乱社会主义市场经济秩序和司法秩序,侵害诉讼当事人合法权益。”据了解,市中级人民法院下一步将多管齐下,继续加大对虚假诉讼的打击和防范力度,强化守法自律,完善法律制度,让虚假诉讼没有生存空间。



自家门口滚元宵

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 刘佳文/摄)“我们吃的元宵就是这么滚出来的呀!”2月22日上午,9岁小朋友哪宝“照猫画虎”用双手使劲摇动篮子滚元宵,看着白白的元宵一点点“变胖”,特别有成就感。当天,迎泽街道解南一社区请来世代以滚元宵为生的手艺人,带领孩子们感受滚元宵的乐趣。

当天上午,34岁的“老师傅”闫俊斌在社区小花

园里支起架子,开始滚元宵。“快看,滚元宵了!”孩子们闻讯好奇地围拢过来。

闫俊斌将提前准备好的五仁馅儿放入水磨江米粉中,开始摇动篮子,五仁馅儿渐渐沾满了江米粉,变成小元宵。他再将小元宵放入旁边的筐子里,用水淋湿后继续放回篮子滚。如此反复5次,圆鼓鼓的元宵就做好了。

孩子们按捺不住,纷纷上手,一边摇动篮子一

边不停地问:“这元宵馅儿是咋做的呀?”“为啥还要蘸水呢?”

闫俊斌一边指导,一边回答各种问题。“这个元宵馅儿里有芝麻、玫瑰、桂花、白糖和花生,先用糖稀熬煮,晾凉后切块,就成了馅儿……”

闫俊斌是小店区刘家堡人,从记事儿起就跟着爷爷滚元宵,社区将他请来就是为了传承传统文化,营造“闹元宵”的节日气氛。

做个花灯庆元宵

本报讯(记者 魏薇 通讯员 杨爱萍)正月十五闹元宵,民间有挂灯、观灯的习俗。2月19日下午,并州路一社区举办了“巧手做灯笼 传承民俗情”元宵节主题活动,邀请居民共同做花灯、讲民俗。

当天下午,并州路一社区的活动室笑声阵阵,相熟的居民相互拜年

问候。社区工作人员早早准备好了制作灯笼的原材料,并讲解演示了制作方法和步骤。随后,居民分工合作,有的负责折叠,有的负责拼接,有的负责粘贴……两个小时里,一只只五颜六色、千姿百态的花灯就制作好了。“现在条件就是好了,想想咱们小

时候,家里要做个花灯,又得找彩纸,又得弄浆糊,别提多费劲啦!”居民李阿姨讲着自己童年制作花灯的趣事,大家也纷纷拍照,在朋友圈分享自己的作品。

邀请居民一起做花灯,让大家感受到了社区大家庭的温暖和浓浓的年味。

翰墨飘香闹元宵

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘娜 赵娟)2月20日,小店区龙城街道康馨苑社区组织辖区居民开展了“翰墨闹元宵,硬笔书法展风采”主题活动,倡导大家过一个像汉字一样“清白、廉洁、文明、幸福”的元宵佳节,吸引了众多未成年人参与。

“即、朗、却,大家看看这三个字在书写时怎样组合更好……”活动现场,辖区居民、硬笔书法爱好者赵喜云老师给大家讲解了硬笔书法的一些书写技巧。他从基本的书写姿

势、握笔、运笔开始进行教学,一一纠正了大家书写过程中的错误姿势,又从汉字的结构及笔画顺序做讲解,简单扼要地介绍了一些搭配技巧。不少居民领着孩子早早来到社区活动室,认真听老师讲解,仔细看老师示范,一字一行临摹,反复练习琢磨,学习劲头十足。

赵老师意味深长地对参加活动的孩子们说:“书法不仅可以提升人的气质,更能锻炼意志力,一定要规规矩矩写字、堂堂正正做人!”

康馨苑社区工作人员介绍,让传统艺术点亮传统节日,是社区举办这次活动的初衷。按照传统习俗,只有过了元宵节,“年”才算真正过完了,书法艺术培训不仅能使居民感受汉字的精髓和传统文化的魅力,也能让孩子们学到很实用的知识。



师生云端联欢 促进家校和谐

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)寒假期间,杏花岭区北大街小学为丰富学生假期生活,增进师生情谊,举办了一场线上“联欢会”。

在活动筹备阶段,各年级、各社团的老师集思广益,甄选节目,把学生平日社团活动的情景通过视频呈现在大家面前。舞蹈、手工、书画和乐器演奏等轮番上演,广大师生以饱满的热情投入其中。

本次活动的内容全部由该校学生

自己创作。书法、国画社团红红火火写意迎春;绳结社团巧手编织演绎最美“中国风”;春晓衍艺社团美劳结合,用巧手扮靓生活;版画、木工社团制作的文创产品漂亮美观,拼的是“手”上功夫和创意;足球社团强身健体……

据介绍,该校本次展播的内容涉及中华优秀传统文化、爱国主义教育、阳光体育、心理健康等不同主题,不仅展现了学生平日的学习成果,也在潜移默化中达到“文化育人”的目的。

节后持续发力 落实“三化工程”

本报讯(记者 王丹 通讯员 李佳琳)清理违规广告、清理占道经营、规范共享单车……为进一步加强市容环境“美化、靓化、精细化”管理,小店区城管局春节后迅速投入新一轮“三化工程”市容面貌整治中。

执法人员针对节后市容秩序特点,对辖区内主次干道、市场周边等重点区域进行不间断巡查,同时采取定人定岗、徒步巡查、机动巡逻等管理方式积极开展综合整治。

春节期间,沿街商铺为招揽生意,在玻璃上张贴广告的现象持续增多。2月21日,黄陵、平阳和坞城中队执法人员巡查发现违规行为后,耐心细致地劝导商户,要求商家及时清理张贴的广

告,并积极配合商家共同清理广告贴纸及条幅等。

节日期间,辖区范围内占道经营、沿街叫卖、出店经营等违规现象增多。为了净化节后市容环境,小店区城管局开展序化工程整治,以“路面管理无缝隙、工作责任网格化”为要求,以中队为单位,按区域划分责任,全面清理占道经营、劝导流动摊贩,坚持以纠正违法行为为主、处罚为辅的原则,加强与商家协调沟通,要求商户进店经营,不得占道摆放任何物品,严格落实“三化工程”。

同时,坞城中队持续加强辖区内共享单车的规范管理,当日集中清理了省府街周边损坏的零散单车。

“话疗”半个小时 劝回轻生女子

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)2月22日上午,一名年轻女子在闹市区意欲上吊,交警迎泽一大队民警经过半个小时的劝导,帮助女子打消了轻生念头。

当天上午10时45分左右,正在柳巷巡逻的迎泽一大队六中队辅警付源发现,一名二十六七岁的女子将绳索套在行人信号灯杆上,并且把头伸进绳圈准备轻生。

付源一面向大队汇报情况,一面上

前劝解。很快,大队及柳巷派出所支援警力赶到,但因女子情绪激动,大家没有贸然上前。

其间,女子开始向付源倾诉自己的遭遇,说自己以前遭遇过车祸,最近又因琐事被人殴打,觉得很憋屈,不想活了。付源感觉女子有些偏执,便耐心与其交流,经过半个小时的劝解,终于打消了女子的轻生念头。

随后,柳巷派出所民警将女子带回派出所进一步安抚处置。

外地车被套牌 众交警捉“李鬼”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)远在重庆的吴女士莫名其妙收到一条我市万达广场的停车交费信息,由此怀疑自己的车被人套牌,向我市交警指挥中心报警。最终,杏花岭大队民警将“李鬼”查获,并于2月22日介绍了这起案件的有关情况。

2月18日傍晚,远在重庆的吴女士收到一条停车交费信息,显示她的奥迪轿车在我市万达广场停车交费。原来,吴女士的手机下载了“ETCP”软件,这款软件绑定车牌,可以自动交纳停车费。自己人在重庆,车怎么会跑到太原?吴女士立刻想到自己的车可能被

套牌了,赶紧向我市交警指挥中心报警。

指挥中心民警立即核查,发现吴女士的车为红色,而套牌车辆是黑色,并指令各大队注意查找。杏花岭大队随即布置各岗位民警搜查缉套牌车,两个小时便在天地坛正街附近将套牌奥迪车及驾车男子李某查获。

被查获后,李某显得很委屈,称这辆车是别人顶账给他的,并不知道车辆是套牌的。目前,交警已收缴了非法号牌,并在进一步核查此案。如果套牌行为是李某有意为之,他将受到罚款5000元,记12分的严厉处罚。